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Le passé composé 
1 Souligne les phrases dans lesquelles avoir est un auxiliaire.
· Tu as aimé ce spectacle de magie.
· Les tigres ont une belle fourrure rayée.
· Les élèves ont réussi leurs épreuves.
· Luc a refusé d’obéir à son père.
· Les cascadeurs ont beaucoup de courage.
· Paul a grignoté tout son pain.
2 Complète avec avoir au présent pour former le passé composé.

Un bouvreuil ……………..trouvé le nichoir que j’……………..installé dans le cerisier. Il ……………..regardé à l’intérieur.
Nous ……………..compris qu’il allait goûter les graines de tournesol. Un deuxième oiseau ……………..rejoint le premier. Il ……………..bu. Puis ils ……………..pris leur envol.
3 Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé.

Il y a plusieurs milliers d’années, des hommes (inventer) ……………………………………..l’écriture. Avec un objet pointu, ils (tracer) ……………………………………..des signes sur des plaques d’argile molle. Le soleil (sécher) ……………………………………..l’argile. Grâce aux mots gravés, on (pouvoir) ……………………………………..connaître la vie à cette époque.
4 Conjugue les verbes au passé composé.
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